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乡村振兴产业学院运行方案

为积极响应习近平总书记在中央农村工作会议上《坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，举全社会之力推动乡村振兴》的讲话精神，认真贯彻落实国务院颁布的新版《中华人民共和国职业教育法》，整合学院科技、教育、企业三方资源优势，实现“创建文旅、教育、农业国家级示范基地”的总体目标为，现制定运行方案如下：

一、工作原则与目标
1、工作原则：“自愿参与、项目联建、平台互惠、合作共赢”
2、总体目标：创建文旅、教育、农业国家级示范基地

二、工作内容
1.提供农业“四技”服务
积极开展农业“四技服务”，即技术开发、技术转让、技术咨询、技术服务。合理利用定点乡县的自然资源，研发农业新技术、新工艺、新材料、新品种，提高农产品产量与品质；进行农业系统、产线的开发、调试或升级，实现农产品的绿色有机、天然健康和高质高产。
2.开展农业教育培训
开设农业学历班和农业职业技术培训。农业大专学历班开设现代农业经济管理等专业，实行弹性和全日制混合的教学模式，通过三年制学习实现农民队伍的学历与素质提升；农业职业技术培训分别针对农业骨干和普通农业从业人员展开短期实用技术培训，授课与实践相结合，培养懂理论、有技术、会操作的高素质农业技术人才队伍，推进一二三产业融合发展。
3.农产品品牌包装宣传
立足市场需求开展“一村一品”项目，建设农产品品牌基地，以“科技、生态、绿色、健康”树立品牌形象、升级农产品包装，赋予产品文化内涵，形成特色优质的农产品品牌；借助互联网大数据进行多平台的密集宣传，建立“一村一品”网站，打通线上线下宣传渠道；创新实施“云养殖”、“云种植”销售模式，打造周边与精加工产品，扩大特色农产品品牌效应。
4.搭建电商直播平台
建设服务乡村振兴产业学院的专业化电商直播平台，培养直播、策划与服务人才，开展形式多样的互联网销售活动，组建物流仓储团队，形成完整的特色农产品网络销售服务体系。
5.建设产业学院基地
整体规划、修建乡村振兴产业学院，形成独立的教学培训和展示空间，设立产品展示厅、直播间、培训室、标准住宿间等，与校园主体形成集办公、培训、会展、住宿、餐饮五位一体的综合性产业学院基地。
6.组建产业教授队伍
根据产业学院的教育培训及项目开发需求，从农业养殖、农业科技等方面选聘专业技术过硬、工作经验丰富、有影响力的资深专家和企业中选聘市场开发、营销能力出众、资源丰富的骨干人才担任产业教授，形成智库团队。
7.建立市场化运行实体
根据各方性质和业务范围，成立市场化运行实体，开展互惠性市场合作；同时利用全国文创联盟平台，逐步扩大合作范围，具体事宜由合作各方签订项目合作协议，经三方同意后启动运行程序。
8.举办全国性乡品博览会
每年10-11月举办全国性乡品博览会，为“健康、绿色、生态、安全”的品牌农产品提供展示、交流、交易的高质量平台，设立乡村品牌奖项，提升社会影响力。

三、组织架构
乡村振兴产业学院设立理事会、院务委员会。
（一）理事会职责
1、负责统筹乡村振兴产业学院的工作；
2、牵头合作各方例会，研究产业学院的发展方向和运行方式；
3、组织产业学院重大项目的策划与实施；
4、确定产业学院的机构设置和人员安排；
5、促进学院稳定和谐发展，提高学院在文旅部、农业农村部、教育部的影响力。
（二）理事会成员
理事长：卢国忠
副理事长：谈玉琴
监事长：徐跑
秘书长：卢丽明
（三）理事会成员职责
理事长：
1、召集和主持理事会；
2、实施理事会作出的决议和决定；
3、定期向理事会报告产业学院的工作。
副理事长：
负责学院品牌项目建设；
对外开展业务，开发并推进重大项目实施；
协助理事长开展工作。
监事长：
1、监督理事会的各项经营管理活动；
2、必要时有权要求召开理事会会议，研究和纠正理事会的工作决策和安排。
秘书长：
协助理事长主持日常工作；
负责学院教学、培训、外联等工作；
协助推进重大项目的落实。
（四）院务委员会
院务委员会在理事会的领导下开展工作，负责策划、招生、培训、财务结算等相关工作。






















